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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT4545 Pana Tomasza Głogowskiego, Posła na Sejm 
RP, z dnia 5 września 2024 r., w sprawie zaniechania pobierania abonamentu RTV od hoteli za 
okres COVID-19, przekazuję następujące wyjaśnienia.

Ustawa z dnia 21 kwietnia 2005 r. o opłatach abonamentowych (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 
1689), zwana dalej ustawą o opłatach abonamentowych, powierza ministrowi do spraw 
łączności szereg zadań związanych z jej realizacją (m.in. nadzór nad wykonywaniem kontroli 
obowiązku rejestracji odbiorników radiofonicznych i telewizyjnych oraz obowiązku 
pobierania opłaty abonamentowej), natomiast gestorem tej ustawy jest Minister Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego. Oznacza to, że przepisy ustawy kształtowane są przez Ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego, natomiast zgodnie z art. 7 ust. 2 przedmiotowej ustawy 
minister właściwy do spraw łączności sprawuje nadzór nad wykonywaniem kontroli 
obowiązku rejestracji odbiorników radiofonicznych i telewizyjnych oraz obowiązku 
pobierania opłaty abonamentowej, czyli jest odpowiedzialny za prawidłowe stosowanie 
tych przepisów. 

Potrzeba zwolnienia z opłat abonamentowych przedsiębiorców, których działalność została 
zawieszona w okresie pandemii, została uwzględniona w ustawie z dnia 2 marca 2020 r. 
o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem 
Covid 19, innych chorób oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych oraz niektórych ustaw
 (Dz. U. z 2024 r., poz. 340 z późn. zm.). 

W myśl art. 15I ust. 1 pkt. 2 powyższej ustawy wstrzymuje się pobieranie od 
przedsiębiorców opłat abonamentowych w okresie, w którym obowiązuje zakaz 
prowadzenia działalności na podstawie art. 46a i art. 46b pkt 1–6 i 8–12 ustawy z dnia 
5 grudnia 2008 r. o zapobieganiu oraz zwalczaniu zakażeń i chorób zakaźnych u ludzi. 
Jednakże zgodnie z ust. 2 tego przepisu warunkiem koniecznym skorzystania z poboru tych 
opłat było posiadanie statusu płatnika opłat abonamentowych oraz uiszczenie ww. opłat za 
okresy rozliczeniowe przypadające przed dniem 8 marca 2020 r. Ustawa COVID-19 nie 
przerwała natomiast obowiązku rejestracji odbiorników RTV. Oznacza to, że Poczta Polska 
S.A. nie ma prawnej możliwości odstąpienia od egzekucji zaległości we wnoszeniu opłat 
abonamentowych za okresy używania odbiorników przed rozpoczęciem i po zakończeniu 
okresu zawieszenia działalności gospodarczej na okres pandemii. 

Wprowadzenie ewentualnych zmian legislacyjnych pozostaje natomiast, jak wskazano na 
wstępie, w gestii Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Jednocześnie chciałbym zwrócić uwagę, że zgodnie z art. 10 § 1 i 2 ustawy o opłatach 
abonamentowych w wyjątkowych sytuacjach, jeśli przemawiają za tym szczególne względy 
społeczne lub przypadki losowe, istnieje możliwość umorzenia lub rozłożenia na raty 
przedmiotowej opłaty. 



Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Jacek Bartmiński
podsekretarz stanu
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